



# Поздравили наших старичков

Какое же счастье - дарить радость другим!



Недавно я рассказывала своей подруге, как мы от своего Спасо-Парголового храма в очередной раз ездили в Дом престарелых – поздравлять наших старичков с прошедшим Днём Победы и продолжающейся Пасхой. После моего рассказа подруга тоже захотела поехать с нами в следующий раз. И я осознала, какие мы, оказывается, счастливые люди! Как, оказывается, радостно дарить радость!

## Волновались, но Господь помог!

В этот раз перед поездкой пришлось поволноваться, но, по-моему, всё прошло очень тепло и по-доброму. Думаю, что это Господь нам помог! Не побоюсь громких слов, но это действительно благое дело – порадовать пожилых людей, многие из которых одиноки, многие очень больны, а кто-то очень обездолен отсутствием ног, рук, здоровья...

Сначала организаторы Светлана Владимировна и Аня очень волновались из-за того, что с гостинцами было как-то не очень хорошо, и денег на гостинцы в этот раз оказалось совсем-совсем мало. Но с Божьей помощью, в итоге у нас получились чудесные гостинцы!

БУШЕ совершенно бесплатно испекли свежие куличи, узнав, что они нужны для старичков из дома престарелых. Один из наших прихожан нашёл и закупил чай по оптовым ценам. Ещё были тарелочки и открытки, сделанные детками нашей Воскресной школы. Одна незадача – этих детских поделок катастрофически не хватало. И тут взрослые вспомнили детство... и дружно взялись за дело. Открытки делали Марина с

сыном Алексеем, Надежда, Тоня, девочка Верочка, Ольга, несмотря на своё высокое давление и больную ногу. Это те, кто был в пятницу. Однако подарки готовились не один день и, к сожалению, я не могу назвать всех, кто принимал в этом участие. Сама я взяла доделывать открытки домой, и мы с дочкой сделали 22 открытки целиком и еще

18 открыток-заготовок, в которые нужно было доклеить «вербочки», что мы и осуществили с нашей командой буквально перед самой поездкой! В ту ночь накануне поездки мы спали всего два часа! Легли спать в 4 утра и в 6 утра снова встали доделывать – нам просто очень хотелось, чтобы открытки достались как можно большему количеству наших подопечных.

И, немного забегаю вперёд, скажу, что затея с открытками оказалась совсем не зря! Конечно, старичкам мы говорили, что открытки делали дети (в общем-то, так есть!..)

Но давайте – обо всём по порядку.



А потом мы пошли по палатам. Там Отец Игорь окроплял комнаты и жильцов Святой водой, мы поздравляли, дарили подарки, музыканты наши играли, пели. Всё было радостно. И очень приятно, что в этот раз никто из жильцов не плакал!

Изначально наша волонтерская команда на пятом этаже была небольшая: Отец Игорь, музыканты Сергей и Ольга, Игорь, Мария, её сын Артём, который с прошлой поездки успел стать семилетним отроком и очень вырасти, и я.

## Миссия Артёмки



Артём ехал со специальной целью. Всё дело в том, что в прошлую нашу поездку выяснилось, что Галина, одна из наших подопечных, не крещена. И Галина сказала, что если Артём ей посоветует, то она примет крещение. Артёму было на тот момент всего шесть лет, но он очень просил Галину покреститься. У Артёма с Галиной завязалась вот такая дружба, доверие опытной души душе совсем юной, в результате чего, Галина пообещала креститься, если Артём приедет ещё. Вот Артём и приехал! К сожалению, в этот раз Галина не почувствовала себя готовой к таинству крещения, но Артём обещал приехать снова.



## Луч солнца золотого и голубой вагон...

Очень порадовало, что в этот раз не плакала Людмила. У Людмилы нет ручек и она не может вставать. В прошлую поездку Отец Игорь очень много беседовал с Людмилой. Она плакала, рассказывала, что не так давно умерла её сестра Наталья. При том, что Людмила находится, практически, в беспомощном состоянии, она просила молиться о её умершей сестре и о племяннике, которому помогает своей пенсией. Я не знаю, как часто племянник навещает свою родную тётю, но хочется верить, что навещает. Самое главное, что в этот раз Людмила, которая лежала с сотовым телефоном под подбородком, потому что ручек у неё нет, не только не плакала, но даже улыбалась! А ещё Людмила сказала: «Как же долго я не слышала живой музыки! Как долго я не слышала скрипки!» Оля стояла у изголовья Людмилы и играла. Играла специально для неё. А Отец Игорь потом сказал, что теперь обязательно нужно ездить с музыкантами, просто обязательно.

Даже ради одной Людмилы!

На самом деле, конечно, музыка нравилась всем!

Немного расстроил Александр – хозяин собаки, которую зовут МарьяИванна. У Александра нет ног, он – диабетик. Передвигается на инвалидной коляске, но он каждый день утром и вечером гуляет с собакой! Спускается с пятого этажа в садик и выгуливает МарьяИванну, представляете? Он очень жизнерадостен. А в этот раз показалось, что Александр немного сдал, это расстрои-



ло. Тяжело видеть, как человек стареет и сил у него становится меньше. Но он, как и в прошлый раз, попросил у Отца Игоря оставшуюся Святую Воду. Александр по-настоящему верующий человек и дай Бог ему сил и здоровья! Это ведь не мы ему нужны, это он нам нужен!

Зато в этот раз неплохо выглядел Евгений. У него ампутированы ноги, и он передвигается на инвалидной коляске. Евгений увлекается выжиганием по дереву, а недавно начал выжигать иконы! Он почти доделал икону Святителя Николая Чудотворца, осталось только дописать текст на церковно-славянском языке.

Римма порадовала! В прошлый раз она совсем не вставала, а в этот раз сидела на своей кровати и выглядела гораздо лучше.



Отец Игорь её похвалил за это. А соседка Риммы, лежащая, даже пообещала в следующий раз с нами станцевать.

И вот, наконец про открытки – мы всё-таки их не зря делали, совсем не зря! Дарил их всем от лица детей Артёма. И каково же было наше радостное удивление, когда в одной из мужских комнат мы увидели все открытки, подаренные нами в прошлые разы, аккуратно развешенные на стене. Особенно трогательно смотрится ангел над входной дверью!

И очень хочется рассказать о Валентине. Она как раз больше всех и обрадовалась нашей нехитрой детской открытке, рассказав, что сама много лет работала воспитательницей в детском саду и много раз делала такие же поделки с детками. Как же она прижимала эту детскую открыточку к груди, как внимательно её изучала! В комнате Валентина была одна, но именно здесь музыка звучала дольше всего. Под конец решили спеть что-нибудь детское и вспомнили «Голубой вагон...». Все улыбались (к этому времени к нам уже подтянулись некоторые волонтеры с других этажей) и пели для Валентины, и она пела!

А потом, уже совсем уходя, снова в фойе, перед лифтом, мы пели другую хорошую песню. «...Луч солнца золотого... Ночь пройдет, наступит утро ясное... Солнце взойдет!..»

Вот так всё и было у нас на пятом этаже. Нас провожали с улыбками.

И хотя наш визит как-то незаметно и растянулся почти на три часа, никто из нас, как будто, не устал. Ведь так радостно дарить радость! И надо спешить. Надо успеть подарить её как можно больше, пока они живы – наши старички.

Ирина Капитонова

## Музыкальный подарок



В этот раз нашим эксклюзивом и коронным номером для жильцов пятого этажа (там проживают самые «тяжелые» обитатели Дома инвалидов и престарелых) была живая музыка! Да, да! С нами были скрипка и гитара! С одобрения Отца Игоря, мы порадовали наших дорогих старичков самой настоящей живой музыкой!

Сначала мы устроили

небольшой концерт прямо в холле пятого этажа. Предусмотрительно взяв папки с текстами песен, мы раздали их пожилым и пару текстов оставили себе. Пели мы дружно. Лучше всех из нас, конечно, пел Отец Игорь и, кажется, он один попал в тональность «Ля минор», которой просил придерживаться гитарист Сергей. Пожилые тоже подпевали.

В этот раз с нами не было никого с фотоаппаратом, поэтому удалось сделать только несколько фотографий на телефон. Открытки, о которых тут рассказывается, запечатлеть, конечно же, не догадались, поэтому нашли в интернете похожие.